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Markov

Ajustemos la notacion
Sea una variable estocastica Y con un espacio muestral

asociado (yi1,v2,v3,...)

Pi(y:,t) = densidad de probabilidad de
gue la variable estocastica

tome el valor y, a tiempo ¢




P->(vi,t1;v2,t2) = densidad de probabilidad conjunta de
gue la variable estocastica
tome el valor y; a tiempo ¢,

y el valor y» a tiempo 7>

P,(vi,t1;va,ta;....va.t,) = densidad de probabilidad
conjunta que la variable ...

Las densidades de probabilidad satisfacen
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Pueden ser reducidas
_IPf’.r(}’larl;)*’bfl;---;}"’;'sarf?)d}’ﬁ = PH(}:hrl;_}"EarE;---;_]’JH 1o In 1)

Ademas son normalizables

JplOf’lsfl)d}f’l =1

Pueden ser continuas o discretas

Los momentos dependientes del tiempo quedan definidos
por



WVi(t1),y2(t2),...,yn(tn)) =
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de donde obtenemos informacion respecto de
correlaciones a diferentes tiempos.

Proceso estacionario :

PHO"Ia!’LI;_]"‘Ea [2.....Vn, rn) = PH(]”I:. (fl + 7-');_}’2, (TE + 7-'); cee s Vns (rn +
Paratodonyr

Entonces en este caso

Pi(vi,t1) = Pi(y1)




Ademas en este caso (y(71),y2(72),....va(t,)) depende solo
de

1 — 1]

Sea ahora la probabilidad condicional

Pin(vi,tilya,t2) = es la densidad de probabilidad
condicional de que la variable

estocastica Y adopte el valor y,
a tiempo 7> si tomo el valor vy, a
tiempo 1,




Esta definida por

Pi(vi,t))Pin(i,tilya,t2) = Pa(vi,t1:y2,12)

Teniendo en cuenta la propiedad de reduccion

[ Pront)PuLnlyzp)dyy = Pi(ar)

Ademas P, (vi1.tily2,f2) tiene la propiedad



JAP].-’I(}’Iafl‘.}’zarﬁ)d.}"i = ]

pues

JAP} i, t)Pin(i,tilya, t2)dy: = JAPE(}’IJI;}”EJE)@}’E

Pl(}-‘uﬂ)IPl..-'l(}"1J||}’2J3)a{}’3 = Pi(yi.t1)

SIPi(yi,t1) = 0 ya esta.

Densidad de probabilidad conjunta
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Estas expresiones son relevantes cuando la variable
estocastica tiene "memoria”

En particular

Pinistisvistis..sVo-tstn1|Vn,tn)

Esto nos lleva a una clasificacion en terminos de la
memoria del sistema



Proceso de Markov —
P (}" LI YVILE Vi 1.0n I|}f"na fﬁr) — Py (}’H 1, [n 1‘_}’#?: rn)

Entonces el estado del sistema a tiempo 7 solo depende del
estado anterior.

Llamaremos a P/ (y, 1,4, 1lvs.1,) "la probabilidad de
transicion”




El proceso de Markov queda definido por

i)Pl(}’l,f])

) Pii(yvi,tilyva, 12)

De este modo

Ps(yi,tiiva,t2:y3,t3) = Pa(vi, 102, f’*
= P\(v1,t1) Py, .(L.,r.wr)

Si ahora integramos la ecuacion anterior sobre y»
J‘P.:(}’Iarl;}”Zarl;_}’ﬂah)d}f’j = Pa(y1,113p5,13) =

por definicion de Py



= Pi(y1i,t1) P, tilys. 13)
pero tambien

= [Pi(yv1.01) Pin(i,tilv2.22) Pin (V2. talys. 13)dy2 =
= Pi(y1,t1) _|‘Pl.-'|(}’l,fl\_}’zﬁfz)Pl..-*lOx’35f3|)x’3,h)a'}fz

de donde con P(yi.t1) # 0
Pin(i,ti|ys.t3) = _I.P]..-"I i, t|v2, 02)Pii(va, t2|vs, t3)dy»

Ecuacion de Chapman-Kolmogorov







